

政策利好 产品丰富 春节出境游高峰将至

信息速递

近期,马来西亚、泰国等国家宣布对中国游客实施免签政策,国际航班也加速恢复,这些利好因素激发了人们的出境游热情,一些中国游客将出境游行程定在春节及寒假。笔者从多家旅行社和旅游平台了解到,随着春节假期临近,出境游预订量较去年同期迎来大幅增长,预订高峰更为提前。春节有望迎来今年首个出境游高峰。

短途游受追捧

同程旅行日前发布的《2024中国居民出境游需求趋势前瞻》指出,2024年,出境游将随着供给端的改善和消费信心的增强而加速恢复。超六成受访者表示一年内有出境游计划。

“目前,春节出境游部分产品已售罄,出境游热门目的地包括中国香港、中国澳门、泰国、马来西亚等地。内地与中国香港、中国澳门的文化交流、情感互通日益密切。趁着节假日,许多内地年轻人喜欢去港澳购物、看演唱会、看看那里有哪些新变化。”春秋旅游负责人告诉笔者。

马来西亚、泰国、新加坡等东南亚目的地气候温暖宜人,近期对中国游客又推出签证便利化政策,因此旅游热度提升显著。便利的交通、增多的航线、丰富的旅游资源 and 相对较低的旅游成本,使得越来越多中国游客将“新马泰”作为出境游的热门目的地。

来自春秋旅游统计,国产首艘大型邮轮爱达·魔都号“海上过大年”航线受到游客喜爱。2024年2月9日出发的班次,也是春节期间上海母港出发的唯一一条邮轮线路,预订火热,阳台房型在开售后不久便已售罄。

长线选择多元

长线出境游同样受欢迎。春秋旅游所有欧洲线路均已成团,北欧、西班牙、葡萄牙、英国、克罗地亚、塞尔维亚、黑山、波黑、阿尔巴尼亚等地的产品已售罄。

北欧国家已进入观赏极光的最佳时间。途牛旅游网相关负责人介绍,涵盖挪威、芬兰赫尔辛基、瑞典斯德哥尔摩、俄罗斯圣彼得堡、摩尔曼斯克等地的极光线路热度较高。雪地摩托、驯鹿雪橇、哈士奇雪橇、冰钓、冰雕酒店等北欧冬季限定玩法吸引了中国游客。

中旅旅行相关负责人介绍,沙特、巴林、卡塔尔等新兴冬季出境游目的地成为中国游客的新选



中国游客在挪威。 爱访者供图

择。这些地区拥有丰富的历史文化遗产、美丽的自然风光和独特的民俗风情,逐渐受到中国游客的关注。

中青旅遨游相关负责人介绍,中长线出境游受制于签证办理和出行决策等因素影响,游客一般会提前一个月下单。截至目前,中青旅遨游春节产品咨询量同比增长200%,主要以中长线产品为主。中青旅遨游根据春节家庭出游特点,推出法意瑞、澳大利亚、新西兰等多国连线产品以及北欧、肯尼亚、美国等地深度体验产品等,均受到市场欢迎,新推出的“拥抱世界旅游节”龙年黄金周主题旅游线路以亲子游、海岛游、极地游为特色,受到游客欢迎。

提供定制服务

《2024中国居民出境游需求趋势前瞻》指出,2024年,中国游客出境游消费的多元化趋势将更加突出,传统的跟团游、高端定制游和新兴的出境购物游、旅居等细分市场将进一步发展。其中,随着出境观光、旅游度假与演唱会、体育赛事、医疗健康等领域的融合,更多“出境游+X”的新玩法

将在今年流行起来。

在地标景点打卡拍照、一地深度体验游、美食游、购物游、商旅+度假以及探险等都是游客热衷的出境游玩法。同程旅行推出的2024年春节出境游包含极光、博物馆、海岛、影视取景地等主题线路,融合了当前出境游的热门元素。

众信旅游在北欧极光产品中增加了探寻北极光、狗拉雪橇、圣诞老人村、体验捕捞帝王蟹、探访欧洲大陆最北端等多项冬季特有的体验内容,令游客感受不一样的北欧。

此时正值夏季的新西兰也受到中国游客的喜爱,预订大幅增长。途牛旅游网相关负责人介绍,出海寻找抹香鲸、打卡蓝企鹅保护区和毛皮海豹聚集区、探秘萤火虫洞、体验冰川徒步、乘坐直升机赏雪山、参观毛利文化村等独特玩法备受关注。

中旅旅行相关负责人介绍,越来越多的中国游客对深度旅游、文化体验、户外探险等个性化方式青睐有加。旅行社需要不断创新旅游产品和服务,开发有特色的旅游线路,根据游客具体需求给出专业建议,提供个性化的定制服务。(赵珊)

山东嘉祥： 生态护鸟助旅游

“家家闻锤响,户户操钎忙”。山东省济宁市嘉祥县自古靠山吃山,开石为业,雕石为艺,被誉为“中国石雕之乡”。10多年来,当地人一锹一镐播撒绿意,十万干部群众上山实施培土育林工程,全方位、多角度进行绿化,同时,当地发展生态旅游,建设了东方左岸假日小镇、武氏祠景区、曾子文化旅游区等20多个重点生态旅游项目,将荒山改造成生态园,使嘉祥从矿山石坑变身生态宝地。

嘉祥矿山修复后,恢复了湿地,鸟来了,有留鸟、夏候鸟、冬候鸟、旅鸟等近200种,还能看到很多国家级保护鸟类的身影。优美的自然环境吸引许多游客。

以往,由于鸟类筑巢、排便等活动,极易造成供电线路故障,影响电网运行安全,也会对鸟类安全产生威胁,所以,电网运维以驱鸟为主。

如今,为助力当地生态旅游业健康发展,国网嘉祥县供电公司探索“生态共建”试点,将电网发展与生态保护协调统一,将输电线路生态防鸟、护鸟工作贯穿电网设计、建设、运维全过程。在供电线路上安装新型复合挡板、伞罩,不仅不妨碍鸟类在铁塔上筑巢,还能够彻底阻断鸟粪的通道,为鸟类栖息提供更多空间。

目前,在鸟类集中区域的3条110千伏线路上,安装了500余套新型防鸟装置,后期将完成26条110千伏线路3486套安装“全覆盖”。

(王者东)

浙江越城： 工业旅游人气旺



巴鲁特研学游观光体验活动现场。 越城区文化广电旅游局供图

坐在咖啡屋,尝尝新鲜出炉的面包,起身逛逛旁边的博物馆,再进服装店试穿女装……游客刘女士和朋友们在浙江省绍兴市越城区巴鲁特纺织服装艺术中心的观光体验工厂收获了一次独特的休闲旅游体验。

“有些游客是专程从杭州等地过来游玩的。”巴鲁特艺术中心相关负责人说,观光体验工厂将工业元素与现代创意相融合,来参观、学习和访问的游客越来越多。

近日,浙江省文化和旅游厅、浙江省经济和信息化厅联合发文公布12家2023年浙江省工业旅游示范基地名单,浙江巴鲁特服饰股份有限公司入围,成为绍兴市唯一一家人围企业。“此外,绍兴市越城区还有一家工业旅游示范基地是2021年被认定的喜临门家具股份有限公司。”越城区文广旅游局相关负责人介绍。

近年来,越城区探索工业旅游发展道路,采取了一系列盘活工业资源、创新发展旅游的措施,以浙江省工业旅游示范基地为抓手,重点培育丰富多元的工业旅游业态,提升工业旅游服务设施与服务品质,打造主客共享的工业旅游基地。

越城区文广旅游局相关负责人表示,通过发展工业旅游,越城区传承工业文化,丰富旅游产品,进一步拓展了“旅游+”发展模式,推进文化、旅游与工业互利共赢,创建工业旅游品牌,培育新的旅游消费热点。(章金波)

浙皖两地开发“古道游”

日前,素有“江南第一岭”之称的大连岭古道改造提升工程被浙皖两地摆上重要议事日程。两地政府将利用古道现有的文化与景观,遵循修旧如旧的原则,建设徒步健走、观景台等休闲观光配套设施,提升古道周边环境交通建设,让古道焕发新机。

大连岭古道位于浙江省淳安县浪川乡和安徽省歙县长岭乡交界处,全长30公里,最高处海拔1300多米,始建于西晋时期,曾是徽商往来的重要通道。革命战争时期,红军北上抗日先遣队、中共下浙皖特委都在此留下光辉印记。

为活化古道历史遗存,近年来,浙江省淳安县浪川乡人大主席团和乡贤持续关注古道遗存保护和古道经济发展,先后12次组织县、乡人大代表、乡贤赴安徽就大连岭古道保护利用开展专题调研和工作对接,并通过代表议案、社情民意、乡贤座谈等形式就整合古道沿线历史资源、人文资源、旅游资源和生态农业资源提出意见建议。

2010年,浪川乡建立了大连岭红色文化馆,修缮了三道红军烈士公墓以及三里亭、五里亭、十里亭、思红亭等驿脚处。2013年开始,又将“古道游”经济与乡村全面振兴、生态文明建设、“百千万工程”等相

融合,先后建成游步道、景观坝、红军广场、停车场等旅游基础设施,并通过“古道+”模式走出了一条以“道”兴村、以“道”促业的乡村全面振兴之路。

截至目前,浪川乡依托大连岭古道,先后举办古道文化丰收节、红色文化旅游节、古道文化摄影节等多个节庆活动,多年来大连岭古道徒步、登山、露营的游客均达6万人次以上,直接带动旅游经济1200万元。同时,轩昕丰家庭农场、杭州沃润农业等6家农业龙头企业已落户古道沿线,户外体验、古道探险、冰雪运动等一批休闲度假项目正在落地。(汪红梅)